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Biserica ortodoxă din comuna Giuleşti este o construcţie nouă, care s-a ridicat în ultimii
ani prin grija credincioşilor, după ce vreme de 20 de ani slujbele religioase s-au oficiat alternativ
cu credincioşii greco-catolici, în biserica retrocedată acestora. Noul lăcaş de cult este construit
din lemn şi are un aspect rustic, demn de o comunitate maramureşeană autentică, ancorată în
tradiţie.          Construcţia
bisericii a început în 2009 şi aceasta este funcţională din 2014, spre marea mulţumire a
credincioşilor care au făcut eforturi ca să poată avea propriul loc de închinare şi reculegere. Are
toate elementele arhitecturale ale vechilor biserici maramureşene, fiind compusă din pridvor,
pronaos, naos şi altar. Acoperişul este realizat din şindrilă, iar iconostasul este prevăzut a fi
ridicat pe toată lăţimea bisericii. Până în prezent, în construcţia bisericii s-au investit în jur de
800.000 lei. În mare parte, aceasta a fost realizată din donaţiile credincioşilor. S-a găsit ajutor şi
din partea Consiliului Local.
 
   
 
  Preot paroh este Ioan Vraja, care păstoreşte creştinii din parohie din anul 2005. A coordonat
lucrările de construcţie şi s-a implicat trup şi suflet în tot ceea ce s-a realizat în biserică. La
ridicarea ei s-au contractat meşteri din Bârsana. Însuşi părintele s-a implicat în execuţia
lucrărilor, sculptând motivele tradiţionale pe stâlpii construcţiei. De asemenea, lambriatul pe
interior s-a realizat tot sub coordonarea părintelui, care a deprins încet arta sculptatului. La
aceste lucrări au dat o mână de ajutor şi angajaţii bisericii, împreună cu oamenii din sat. Cu toţii
au făcut sacrificii astfel încât costurile să fie cât mai mici, iar lucrările să avanseze. Nimeni n-a
pretins remuneraţie, lucrând benevol, pentru realizarea unui bun comun al întregii comunităţi
ortodoxe giuleştene.
 
   
 
  
Troiţă în faţa bisericii
 
  În perioada următoare, imediat ce vremea o va permite, se va lucra la împrejmuirea bisericii,
fiind concepute garduri şi porţi din lemn, realizate în stil tradiţional. De asemenea, se va ridica o
troiţă în faţa bisericii. Preotul Ioan Vraja a precizat că în localitate sunt în jur de 280 de creştini
ortodocşi, care provin din aproximativ 100 de familii.
 
   
 
  „Ne mai propunem să realizăm în acest an scările spre coroş (pod) şi iconostasul, iar în anii
care vor urma vom încerca să realizăm şi pictura, în tehnica tempera. În biserică, s-a oficiat o
liturghie arhierească prin 2014, când s-a intrat pentru prima oară la slujbă în lăcaşul de cult,
urmând ca târnosirea să fie făcută la finalizarea lucrărilor. Ar mai fi nevoie de un efort de
200.000 lei pentru realizarea tuturor lucrărilor necesare, până la faza de pictură”, a conchis
preotul Ioan Vraja. Efortul sătenilor din Giuleşti de a ridica o biserică spaţioasă şi frumoasă
într-un timp atât de scurt este lăudabil.
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